

习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京3月27日电 国家主席习近平27日应约同美国总统特朗普通电话。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中方始终本着公开、透明、负责任态度,及时向世卫组织以及包括美国在内的有关国家通报疫情信息,包括第一时间发布病毒基因序列等信息,毫无保留地同各方分享防控和治疗经验,并尽己所能为有需要的国家提供支持和援助。我们将继续这样做,同国际社会一道战胜这场疫情。

习近平指出,流行性疾病不分国界和种族,是人类共同的敌人。国际社会只有共同应对,才能战而胜之。在各方共同努力下,昨天举行的二十国集团领导人应对新冠肺炎特别峰会达成不少共识,取得积极成果。希望各方加强协调和合

作,把特别峰会成果落到实处,为加强抗疫国际合作、稳定全球经济注入强劲动力。中方愿同包括美方在内的各方一道,继续支持世卫组织发挥重要作用,加强防控信息和经验交流共享,加快科研攻关合作,推动完善全球卫生治理;加强宏观经济政策协调,稳市场、保增长、保民生,确保全球供应链开放、稳定、安全。

习近平应询详细介绍了中方为打好疫情防控阻击战采取的举措。习近平强调,我十分关注和担心美国疫情发展,也注意到总统先生正在采取一系列政策举措。中国人民真诚希望美国早日控制住疫情蔓延势头,减少疫情给美国人民带来的损失。中方对开展国际防控合作一向持积极态度。当前情况下,中美应该团结抗疫。中美两国卫生部门和防控专家就国际疫情形

势、中美防控合作一直保持着沟通,中方愿继续毫无保留同美方分享信息和经验。中国一些省市和企业纷纷在向美方提供医疗物资援助。中方理解美方当前的困难处境,愿提供力所能及的支持。习近平强调,目前在美国仍有大量中国公民包括留学生。中国政府高度重视他们的生命安全和身体健康。希望美方采取切实有效措施,维护好他们的生命安全和身体健康。

习近平强调,当前,中美关系正处在一个重要关口。中美合则两利、斗则俱伤,合作是唯一正确的选择。希望美方在改善中美关系方面采取实质性行动,双方共同努力,加强抗疫等领域合作,发展不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的关系。

特朗普表示,我认真聆听了主席先生昨天晚上在二十国集团特别峰会上的

讲话,我和各国领导人都赞赏你提出看法和倡议。

特朗普向习近平详细询问了中方有关疫情防控举措,表示美中两国都正面临新冠肺炎疫情挑战,我高兴看到中方在抗击疫情方面取得了积极进展。中方的经验对我很有启发。我将亲自过问,确保美中两国排除干扰,集中精力开展抗疫合作。感谢中方为美方抗疫提供医疗物资供应,并加强两国医疗卫生领域交流,包括抗疫有效药物研发方面的合作。我在社交媒体上已公开表示,美国人民非常尊敬和喜爱中国人民,中国留学生对美国教育事业非常重要,美方将保护好在美中国公民包括中国留学生。

两国元首同意就共同关心的问题保持沟通。

中国以外新冠肺炎确诊病例达380723例

世界卫生组织每日疫情报告显示

截至欧洲中部时间3月26日10时
(北京时间26日17时)

中国以外

新冠肺炎确诊病例 380723例

较前一日增加 49106例

死亡病例 17541例

较前一日增加 2395例

全球范围内

新冠肺炎确诊病例 462684例

较前一日增加 49219例

死亡病例 20834例

较前一日增加 2401例

新华社发 刘琼 编制



中国企业援助物资运抵塞尔维亚

新华社贝尔格莱德3月27日电(记者石中玉)一架载有中国企业援助塞尔维亚抗疫物资的飞机26日晚抵达贝尔格莱德。塞总理布尔纳比奇、中国驻塞大使陈波等人到机场迎接。

这批物资由中国企业捐赠,在联合国开发计划署和欧盟帮助下运抵塞尔维亚。其中,中国河北钢铁集团捐赠的物资占比最多,总重约12吨,包括10万个N95口罩、2.5万份检测试剂以及

1万套防护服等。

布尔纳比奇在致辞中对中国、联合国以及欧盟表示感谢。布尔纳比奇说,这批援助物资是全球团结应对困难的证明。陈波说,塞尔维亚、中国、欧盟以及联合国都在携手努力,各尽所能,共战疫情。

塞尔维亚卫生部公布的数据显示,截至当地时间26日15时,该国共确诊新冠肺炎病例457例,死亡7例。

◆3月26日,在塞尔维亚首都贝尔格莱德,中方捐赠物资从飞机上卸下。

新华社发

白衣执甲逆行

——淮阳区疾控中心战“疫”纪实



区疾控中心主任孙美云部署防疫工作。



孙美云到乡村卡点指导疫情防控工作。



区疾控中心工作人员为确诊病例密切接触者采集样本。



区疾控中心工作人员对武汉返乡车辆进行消杀。



区疾控中心工作人员执行疫点消杀任务。

(上接第一版)对每个环节、每个角落、每个细节绝不放过,每次消杀均采取循环反复、现场设标记录、排查死角盲角无遗漏的方法,达到消毒全覆盖,不为病毒留活口。

标本采样送检组——直面“病毒”的“排雷兵”

面对来势汹汹,人人谈之色变的新冠肺炎病毒,避险是人的本能。由检验科科长王文明、副科长程宁带队的标本采样送检组却要直面而上,他们身处第一线,是疑似病毒的“提取者”与“运送者”。这支由7名检验人员组成的采样送检组,被称为“最勇敢的军团”。他们站在疑似肺炎病人最近的地方,承担着密切接触者和医学观察对象咽喉部和血液样本的采集工作,采样的工作效率和采样技术精准性更决定了检验结果的时效性、准确性。他们每天往返于淮阳区疾控中心与周口市疾控中心之间,不分白天黑夜,只要有采样需求,便立即出发,为的是以最快的速度得到病人的检测结果,以便及时“揪出”病毒,让患者得到及时隔离治疗,避免更多人感染。为了及时送检,多少个深夜里他们还在赶往采样和送样的路上,忙碌的工作使他们忘却了时间,忘记了家人,天气虽寒,严密的防护装备却捂得她们满身是汗,一天下来根本顾不上吃一口饭。

宣传教育组——防控知识的“传播者”

宣传工作在战“疫”中同样发挥着不可磨灭的作用。疫情前期,坚守阵地的他们通过自媒体和网络平台等方式,向群众宣教疫情防控知识,印发多种新冠肺炎防控宣传资料,指导各乡镇开展多

种形式的疫情防控宣教工作。引导舆论,及时辟谣,时刻提醒人们配合国家的政策要求,减少外出。后期疫情稳定时,慢病科副科长陈洁在流调之余及时记录和整理疫情防控中的先进事迹和个人的宣传材料,积极向社会传递正能量,鼓舞一线“战士”的士气,使艰辛抗疫的他们,内心得到一些慰藉,通过信息的整合与输出,用一篇篇真实报道,将英雄们的抗疫故事传遍大街小巷,让大家明白所谓的岁月静好的背后,是这些幕后英雄们为大家负重前行的结果,为全区人民树立起战胜疫情的必胜信心。

截至目前,淮阳区共网络报告疑似病例52例,其中确诊10例,无症状感染者1例,解除41例。开展流行病学调查52人,累计排查密切接触者333人,解除333人。累计采样481次,送检100余次。累计消毒疫点及公共场所65次,面积85224平方米。对建筑工地、企业、商场超市、酒店等各类单位指导复工复产工作50余家。督导发热门诊23家,隔离点督导21处。全区重要会议保障51次,发放宣传资料2万余份。

从年前疫情开始的那一刻到现在,从实战模拟演练到各个专业组技术指导,从流调指挥到信息整合,从采样送检到疫情防控知识宣传,从各大会议保障到各行业复工复产技术指导,危急关头,淮阳区疾控中心的工作人员挺身而出,用自己的心血、汗水、甚至生命,守护着羲皇故都这方热土,实践着“争当人民健康卫士”的诺言。

曙光终至,疫情逐步消散,但还未完全散尽,境外输入病例继续增多。淮阳区疾控中心必将不忘初心,牢记使命,继续坚守阵地,当好淮阳区130万群众忠诚的健康“守门人”!①⑥



采样组人员带着标本准备送检。